

PROTOKÓŁ NR XX/2012

Z POSIEDZENIA XX SESJI RADY GMINY W KUŚLINIE ODBYTEJ DNIA 30 SIERPNIA 2012 ROKU W GMINNYM OŚRDOKU KULTURY W KUŚLINIE W GODZINACH OD 14:00 DO 18:00

Ad.1 Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył posiedzenie XX sesji Rady Gminy w Kuślinie, powitał zebranych radnych, Wójta Gminy Jerzego Dziamskiego, Sekretarza Gminy Zbigniewa Helińskiego, Skarbnika Gminy Artura Giersberga, zebranych radnych, kierowników jednostek organizacyjnych, Kierownika Wydziału Dróg Powiatowych w Nowym Tomysłu Pana Piotra Szymkowiaka.

Ad.2

W sesji uczestniczy 13 radnych. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni są radni Grażyna Biniak oraz radny Sławomir Światała.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak poinformował, iż w związku z przedłożoną na posiedzeniu komisji zmianą do Porządku dzisiejszych obrad podda Porządek Obrad pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w obecności 13 radnych, radni jednogłośnie przyjęli Porządek Obrad XX Sesji Rady Gminy, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad XX Sesji Rady Gminy VI Kadencji

1. Otwarcie XX Sesji Rady Gminy VI Kadencji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia XIX/2012 Sesji Rady Gminy Kuślin.
5. Spotkanie z Kierownikiem Wydziału Dróg Powiatowych w Nowym Tomysłu.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
7. Dyskusja.
8. Przedstawienie projektu uchwały *Nr XX/103/2012* w sprawie zmian w budżecie gminy Kuślin na rok 2012.
9. Dyskusja i głosowanie.
10. Przedstawienie projektu uchwały *Nr XX/104/2012* w sprawie utworzenia komunalnego związku gmin pod nazwą „Komunalny Związek Gmin CONGREGATOR”.
11. Dyskusja i głosowanie.
12. Przedstawienie projektu uchwały *Nr XX/105/2012* w sprawie przyjęcia statutu komunalnego związku gmin pod nazwą „Komunalny Związek Gmin CONGREGATOR”.
13. Dyskusja i głosowanie.

14. Przedstawienie projektu uchwały *Nr XX/106/2012* w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Wąsowo na terenie gminy Kuślin.
15. Dyskusja i głosowanie.
16. Interpelacje i zapytania radnych.
17. Wolne głosy i wnioski.
18. Zakończenie obrad.

Ad.4 Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z obrad XX Sesji zamieszczony jest w BIP gminy Kuślin. Radni nie wnieśli uwag do protokołu. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół z XX Sesji został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.

Ad. 5

Spotkanie z Kierownikiem Wydziału Dróg Powiatowych w Nowym Tomyślu.

Przewodniczący Rady Gminy Radny Henryk Łuczak przedstawił radnym odpowiedź ze strony powiatu nowotomyskiego podpisaną przez Wicestarostę w sprawie apelu skierowanego przez Radę Gminy Kuślin do Zarządu powiatu Nowotomyskiego oraz pismo i odpowiedź zwrotną z Wielkopolskiej Inspekcji Transportu Drogowego w Poznaniu, następnie oddał głos Panu Piotrowi Szymkowiakowi.

Pisma stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Doszła radna Grażyna Biniak. Od tego momentu w sesji uczestniczy 14 radnych.

Piotr Szymkowiak Kierownik Wydziału Dróg Powiatowych w Nowym Tomyślu – potwierdził, że na tych najbardziej newralgicznych odcinkach zostały przez Inspekcję Ruchu Drogowego przeprowadzone kontrole przewożonego tonażu, jeden przedsiębiorca z terenu gminy Kuślin dostał karę w wysokości 1700 złotych.

Przewodniczący Rady Gminy Radny Henryk Łuczak – powiedział, że stawianie znaków na drodze Lwówek – Opalenica ograniczające prędkość nie rozwiąże problemu. Radny uważa, że ten odcinek, w szczególności prawa strona winna zostać wyremontowana. Radny podziękował za załatwienie dziur w Chraplewie. Radny wspomniał również o braku dwóch barier na zakręcie w kierunku Wąsowa.

Radny Jan Przybylski – zapytał czy remont drogi ze Starego Tomyśla będzie realizowany jeszcze w tym roku ?

Piotr Szymkowiak odpowiedział, że prawdopodobnie już w tym roku rozpoczną się prace na tym odcinku. W sprawie barier zgłaszanych przez pana Łuczaka to Kierownik wyjaśnił, iż Zakup barier przedkładał w budżecie wydziału, jednak co roku ma to zadanie obcinane.

Radny Stefan Piasecki - zapytał, jaka jest szansa wyremontowania ul. Powstańców Wlkp. w Kuślinie wraz z budową chodnika z prawej strony.

Piotr Szymkowiak – powiedział, że wszelkie tego typu zadania należy zgłaszać do Zarządu Powiatu Nowotomyskiego na piśmie.

Radny Lech Sadowski zwrócił uwagę Kierownikowi, że nic nie wspomniał o odcinku drogi Trzcianka Zachodnia – Duszniki, został naprawiony mostek w Trzciance, ale zarówno przed jak i za mostkiem jest fałdowanie. Radny powiedział, że samochody ciężarowe z firmy Roudach jeżdżą regularnie powodując łomot. Zdaniem radnego, nie szanujemy naszych dróg powiatowych, inne gminy wprowadzają ograniczenia tonażu, gdybyśmy my również to wprowadzili to zmusiłoby to firmy przekierować na trasy przeznaczone na cięższy tonaż. Radny wypowiedział się również, że „te zadania typu okresowe łatanie dziur i inne drobne zadania to generalnie jest dramat, ciągle słyszymy, że powiat nie ma pieniędzy. Drogi są w stanie bardzo złym generalnie, a nawiasem mówiąc wiosenne łatanie dziur było delikatnie nazywając spóźnione.”

Pan Piotr Szymkowiak – odpowiedział radnemu, że na wiosenne remonty dziur wydaliśmy kwotę 187 000 złotych, terminy były długie ponieważ procedury przetargowe się przeciągały. „Moim zdaniem naprawa powierzchniowa wystarczy przy ruchu Trzcianka Duszniki – ja nie powiedziałem, że powiat nie ma pieniędzy, ja mówię, że mamy ograniczone środki. Ja bym chciał, żeby pracownik naprawiał wszystko, ale nie mogę bo mam za mało środków, naprawiam tylko to co jest najbardziej niebezpieczne i uciążliwe. Zrobiliśmy dwie naprawy dwóch gruntowych dróg w Dąbrowie i Michorzewku.

Radny Lech Sadowski stwierdził, że najtańszym i najprostszym środkiem jest ustawienie znaków.

Radny Konrad Stopierzyński – wyraził swoje ubolewanie na brakiem współfinansowania chodników.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski zaproponował, aby powiat przymierzył się do zakupu profesjonalnej maszyny, która wycina obrzeża dziur, produkuje masę, zalewa, walcuje.

Radny Lech Sadowski zapytał, jeśli ktoś popsuje barierki w drodze powiatowej, to w czyjej gestii pozostaje naprawa.

Pani Piotr Szymkowiak: „zapewne ma pan na myśli wypadek w Trzciance. Tutaj za naprawę barierek odpowiada sprawca wypadku, którego monitujemy systematycznie o naprawę”.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak podziękował Kierownikowi Piotrowi Szymkowiakowi za przybycie, następnie ogłosił kilkuminutową przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie. W sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad.6 Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7 Dyskusja.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył dyskusję, a także zapytał Wójta, czy środki przeznaczone na budowę studni w Wymysłowie starczyły oraz kto będzie prowadził Agencję Pocztową w Kuślinie ?

Wójt Gminy Jerzy Dziamski – odpowiedział, że środki były zabezpieczone i wystarczyły, natomiast do przetargu na prowadzenie agencji pocztowej w Kuślinie przystąpiła jedna osoba – Pani Monika Przybylak.

Radna Grażyna Biniak zgłosił, że znak kierunkowy „Kuślin” nie został wstawiony po zakończeniu budowy nawierzchni asfaltowej w Dąbrowie.

Radny Jan Przybylski – zapytał o możliwość postawienia nowej wiaty przystankowej w Wąsowie w kierunku do Róży uzasadniając, że zniszczony przystanek był wybudowany czynnem społecznym 28 lat temu, a obecnie dzieci dojeżdżające do szkół nie mają schronienia przed deszczem.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski – odpowiedział, że jeżeli po przetargach pozostaną środki to zakupiony zostanie nowy przystanek, decyzja zapadnie za miesiąc.

Radny Lech Sadowski – zapytał, jakie wnioski po kontroli zarządczej przeprowadzonej w jednostkach, następnie odnośnie pkt.20 informacji Wójta, jakie Wójt przewiduje oszczędności z tytułu ułożenia kolektora, odnośnie pkt.27 zapytał, czy będzie wydobycie gazu, ad.30 kwestia budowy obwodnicy i eksploatacji żwiru, radny zapytał jakimi drogami gruntowymi pojadą samochody, w momencie podpisania umowy rozumie, że będzie to uzgodnione, ale w przyszłości kto ich zatrzyma. Mamy przykre doświadczenia z Dąbrową i Roudachem.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski – udzielił radnemu Sadowskiemu wyjaśnień - kolektor uzupełniający według wyliczeń optymalna cena wraz z kosztem projektu to 60 000 złotych. Jeśli chodzi o leśniczówkę to gaz jest produktem ubocznym, ropa jest korzystniejsza dla gminy. W sprawie żwirowni Wójt zapowiedział, że zanim podpisze umowę, będzie kwestionował warunki. Wójt zaznaczył również, że dalej trasa prowadzi przez Jastrzębniki, ale z posiadanej wiedzy wynika, że z Burmistrzem Opalenicy jeszcze nikt nie rozmawiał.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg w sprawie kontroli zarządczej odpowiedział, że kontrola się skończyła, do kierowników jednostek i dyrektorów szkół wysłano wystąpienia pokontrolne. Kontrola przede wszystkim miała na celu poprawienie błędów, przede wszystkim za nieterminowe składanie sprawozdań budżetowych. Kontrola dotyczyła naliczania płac i odprowadzania składek podatku.

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały Nr *XX/103/2012* w sprawie zmian w budżecie gminy Kuślin na rok 2012, następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską o wyrażenie opinii połączonych komisji na temat powyższej uchwały:

Radna Małgorzata Kostkowska powiedziała, że na komisjach toczyła się żywa dyskusja dotycząca propozycji przeniesienia kwoty 7 000 złotych z budżetu Gminnej Biblioteki Publicznej na poczet zakupu sprzętu kuchennego odremontowanej kuchni w Gminnym Ośrodku Kultury w Kuślinie, była na posiedzeniu komisji obecna Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Kuślinie Pani Maria Czekala. Zdaniem radnej brakowało wcześniejszej konsultacji pomiędzy dyrektorkami.

Ad.9 Dyskusja i głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył dyskusję.

Radny Lech Sadowski – odniósł się do kwestii przeniesienia pieniędzy z Gminnej Biblioteki na rzecz wyposażenia kuchni w Gminnym Ośrodku Kultury w Kuślinie stwierdzając, że nie dziwi go rozżalenie Pani Dyrektor, ponieważ sposób w jaki dokonuje się przeniesienia bez wcześniejszych uzgodnień to zdaniem radnego pogwałcenie zasad dobrej współpracy. Z drugiej strony lekką ręką wydaje się pieniądze na kontrole, które nie są obowiązkowe. Radny zaproponował, aby z kwoty 39 000 przeznaczonych na plac manewrowy przy Zakładzie Obsługi Komunalnej przekazać 7000 dla Gminnego Ośrodka Kultury, a na kolejnej sesji dołożyć 7000 tysięcy na plac manewrowy z oszczędności z przyłączenia kanalizacyjnego.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg wyjaśnił, że procedura przesuwania środków upoważnia wójta gminy do przesuwania pomiędzy paragrafami, natomiast radni mogą na sesjach przesuwać środki pomiędzy działami. Poza tym ważnym jest, aby nie zaburzać Wieloletniej Prognozy Finansowej, dlatego nie wolno zwiększać kosztem wydatków majątkowych wydatki bieżące. Dlatego nie ma takiej możliwości, jaką proponuje pan Sadowski, poza tym kwota przekazywana na plac manewrowy wynika z kosztorysu.

Radny Lech Sadowski – podziękował za wyjaśnienia. Radny stwierdził, że kierownik jednostki planując budżet nie ma gwarancji, że jak innej jednostce zabraknie to zostaną środki przeniesione, zaapelował, aby mimo wszystko w ten sposób nie postępować.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg powiedział, że przed przeniesieniem kwoty 7000 złotych Pani Dyrektor Maria Czekala zarzekała się, że nie zakupi oprogramowania, teraz okazuje się, że program staje się niezbędny. Zdaniem Skarbnika z wyliczeń wynika, że Bibliotece nie zabraknie środków do prawidłowego funkcjonowania i, że nie jest to żadna złośliwość, tylko po prostu remont kuchni jest rozpoczęty, w trakcie okazało się, że zabraknie środków, dlatego zasadne jest dołożenie tej brakującej kwoty i zakończenie remontu. Z drugiej strony Skarbnik wspominał, iż w roku ubiegłym została wyremontowana biblioteka, jeszcze raz podkreślając, iż w tym działaniu nie ma żadnego podtekstu złośliwości. W dalszej części Skarbnik poinformował radnych, że na najbliższych sesjach będzie proponował przesunięcia w kwocie około 100 000 tysięcy złotych do szkół na wynagrodzenia dla nauczycieli.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak stwierdził, iż szkoda, że kwestii tej kwoty nie uzgodniono wcześniej na spotkaniu z dyrektorkami.

Radny Konrad Stopierzyński powiedział, że w związku ze zbliżającym się trzecim kwartałem, będzie wprowadzał pan do budżetu gminy odsetki od kapitału, może wówczas nie ruszając budżetu znalazły by się środki dla GOKu.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg – powiedział, że radny zapewne odnosi się do sytuacji, jak w czerwcu wprowadzamy odsetki do budżetu, następnie wyjaśnił, że do połowy roku byliśmy na plusie, rachunek bankowy nie zamykał się saldem ujemnym, pierwsze półrocze było bardzo intensywne, także pozapłacałem wszystkie wykonane inwestycje. Korzystałem z kredytu obrotowego, który staram się spłacić, także w tej chwili nie posiadamy wolnych środków i odsetek. Także dopiero będzie to możliwe jak wpłyną. W tej chwili do końca września mamy debet na koncie.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski – stwierdził, że czasami dyskusja trwa, a przecież kwota jest nieduża. Wójt podkreślił, że niczego nie robimy złośliwie, biblioteka może normalnie funkcjonować, zdaniem wójta ta dyskusja jest zupełnie niepotrzebna.

Radny Lech Sadowski – stwierdził, że widzi problem pomiędzy komunikacją pana Skarbnika z kierownikami jednostek.

Radny Jan Przybylski – przyobiegał, że jeśli zajdzie taka potrzeba, że pani Dyrektor zabraknie, to Rada znajdzie środki na przeniesienie do budżetu biblioteki.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak w związku z brakiem dalszej dyskusji poddał omawiany projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, sprzeciw wyraził 1 radny, wstrzymało się od głosowania 8 radnych.

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały Nr XX/104/2012 w sprawie utworzenia komunalnego związku gmin po nazwę „Komunalny Związek Gmin CONGREGATOR”, następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską o przedstawienie opinii komisji o projekcie uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska powiedziała, że na komisjach obecny był Wiceburmistrz Miasta i Gminy Nowy Tomyśl Pan Wojciech Ruta, który udzielił szczegółowych informacji dotyczących funkcjonowania i ogólnych zasad dotyczących związku.

Ad.11

Dyskusja i głosowanie.

Radny Konrad Stopierzyński: „mówiąc szczerze nie uzyskałem z tego protokołu odpowiedzi na szereg moich już czerwcowych wątpliwości. Nadal nie dopatrzyłem się względów ekonomicznych przystąpienia do związku, w moim odczuciu jest to jednorazowo co rocznie. Można w każdym momencie wstąpić i wystąpić.” Radny stwierdził też, że nie do końca jasna jest kwestia generowania kosztów związku. Radny wyraził stanowisko, że jest zbyt wiele wątpliwości, aby przystąpić do związku.

Radny Lech Sadowski wyraził stanowisko, iż nie do końca jest jasno określone stanowisko dyrektora w związku, niejasne są koszty generowane przez związek. Radny uważa, że pojawia się przy tym temacie zbyt wiele wątpliwości i należałoby na ten moment do związku nie wchodzić.

Radny Henryk Łuczak – stwierdził, że również posiada wątpliwości w sprawie przystąpienia do związku z drugiej strony przystąpienie do związku ma ułatwić wprowadzenie zasad płatności i odbioru odpadów wśród mieszkańców. Przewodniczący Rady przypomniał również radnym deklaracje, jakie spłynęły na posiedzeniu komisji, zaapelował do radnych o konkretną decyzję.

Radny Stefan Piasecki wyjaśnił, że odbyło się wspólne posiedzenie komisji, na którym Pan Wojciech Ruta udzielił szczegółowych i szerokich informacji. Obecni na posiedzeniu radni zadeklarowali imiennie każdy z osobna przystąpienie do związku.

Radny Stopierzyński Konrad – powiedział, że radny jest po to by pytać i być dociekliwym. Radny wyraził obawę, że z przedłożonych dokumentów dotyczących związku Congregator wynika, iż nie ma ograniczenia co do tworzenia etatów, związek będzie utrzymywany z dotacji z poszczególnych gmin, naszą gminę dzisiaj będzie to kosztować około 14 000 złotych i nie ma pewności, że ta kwota nie będzie się zwiększać. Radny zadał pytanie retoryczne czy gminę Kuślin na to stać ? Zdaniem radnego to nic innego jak utworzenie kolejnego zakładu budżetowego.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski wyjaśnił, że nie ma zamiaru nikogo na siłę przekonywać. Wójt powiedział, że też nie uczestniczył we wszystkich spotkaniach roboczych tworzących związek i też ma wątpliwości. Z drugiej zaś strony zdaniem Wójta szereg zadań leży po stronie gminy, to gmina będzie organizatorem przetargu dla odbiorcy odpadów, zadaniem związku jest opracowywanie wzoru dokumentów, negocjowanie cen na wysypiskach itp. Wójt Gminy dopowiedział również, że gmina Nowy Tomyśl, Lwówek i Miedzichowo do związku przystąpiły, obecnie czekają na decyzję z naszej strony.

Radna Jolanta Minge – stwierdziła, iż nadal ma wątpliwości, chociażby z zapisu dotyczącego jednorazowego, bezzwrotnego wkładu gminy.

Jerzy Dziamski Wójt Gminy – potwierdził, że wkład gmina musi wnieść, z drugiej strony statut musi takie zapisy zawierać.

Radny Lech Sadowski – podkreślił, iż ze statutu wynika, iż w kwestiach finansowych mamy $\frac{1}{4}$ głosu.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak zwrócił uwagę radnemu Sadowskiemu, że jesteśmy przy punkcie dyskusja nad przystąpieniem do związku, a nie nad statutem.

O głos poprosił **Jerzy Dziamski Wójt Gminy**, który zapewnił, że na pewno nie stracimy, na przystąpieniu do związku, a z drugiej strony wystąpić można zawsze.

W związku z brakiem dalszej dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poddał pod głosowanie project omawianej uchwały.

W wyniku głosowanie za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, sprzeciwy wyraziło 2 radnych, wstrzymał się od głosowania 1 radny.

Ad.12

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały Nr **XX/105/2012** w sprawie przyjęcia statutu komunalnego związku gmin pod nazwą "Komunalny Związek Gmin CONGREGATOR" następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską o przedstawienie opinii komisji o projekcie uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska powiedziała, że na komisjach nie wpłynął żaden wniosek.

Ad.13

Dyskusji i głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak poinformował radnych, że zasadnym jest konsekwentne podjęcie również tego projektu uchwały.

Radny Lech Sadowski wyraził swoje niezadowolenie z takiego stanu rzeczy, że radni w rezultacie nie mają w tej sprawie nic do powiedzenia.

W związku z brakiem dalszej dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poddał projekt uchwały pod głosowanie:

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciw wyraziło 0 radnych, wstrzymał się od głosowania 2 radnych

Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały Nr **XX/106/2012** w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Wąsowo na terenie gminy Kuślin.

Ad.15

Dyskusja i głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył dyskusję.

Radny Konrad Stopierzyński – zapytał, czy ta działka posiada dostęp do drogi publicznej ?

Wójt Gminy Jerzy Dziamski po zasięgnięciu opinii sekretarza gminy odpowiedział, że zadaniem urbanisty jest urządzenie w planie dostępu do drogi publicznej.

Radny Konrad Stopierzyński – wyjaśnił, że zadaje proste pytanie, ponieważ według radnego tam nie ma dostępu do drogi publicznej będzie trzeba w przyszłości wykupić grunty od sąsiadów, a na dzień dzisiejszy to nie mamy wiedzy, czy są oni świadomi takiego rozwoju sprawy.

Sekretarz Gminy Zbigniew Heliński powiedział, że na etapie uchwalania Studium każdy mieszkaniec miał prawo wnieść uwagi, a dostęp do drogi w tej sytuacji jest.

W związku z brakiem dalszej dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poddał projekt uchwały pod głosowanie:

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw wyraziło 0 radnych, wstrzymał się od głosowania 1 radny

Ad.16 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Konrad Stopierzyński – zapytał na jakim etapie jesteśmy w sprawie zwrotu pieniędzy za przedwczesną sprzedaż budynku w Michorzewie.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski odpowiedział, że wyrok jest dla gminy niekorzystny, obecnie oczekujemy na odpis wyroku.

Ad.17

Wolne głosy i wnioski.

Obrady opuściła radna Jolanta Minge. Od tego momentu w sesji uczestniczy 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił pismo w sprawie z Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie treści uchwały dotyczącej absolutorium. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski – poinformował radnych, że spłynął wniosek dotyczący wykupienia mieszkań w budynku szkoły podstawowej w Śliwnie. Wniosek zostanie rozpatrzony, przedstawione zostaną koszty i możliwości przekształcenia wejścia do mieszkania. Wójt zapowiedział, że w późniejszym terminie radnych poinformuje.

Ad.18

W związku z brakiem dalszej dyskusji i wyczerpaniem Porządku Obrad **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy w Kuślinie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

INSPEKTOR

Iwona Karbowska

mgr Iwona Karbowska

Przewodniczący
Rady Gminy w Kuślinie
Henryk Łuczak